
PROFESSORILIITTO R.Y.   PÖYTÄKIRJA
JYVÄSKYLÄN OSASTO

SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN SYYSKOKOUS

Aika: maanantai 13.10.2008 klo 17:15 alkaen 
Paikka: Lyhty
Läsnä: 15 osaston jäsentä, nimiluettelo erillisenä liitteenä

1.  Kokouksen avaus
 Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 17.17
 
2. Esityslistan hyväksyminen
 Hyväksyttiin muutoksitta

3.  Laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen
Ote osaston säännöistä, kohta 7:
”Osaston varsinaisen kokouksen kutsuu koolle johtokunta vähintään 7 
päivää ennen kokousta lähetetyllä kutsulla, missä myös ilmoitetaan 
kokouksessa käsiteltävät asiat. --- Kutsun lähettämistavasta päättää 
johtokunta.”

Kokouskutsu on lähetetty sähköpostitse 26.9.2008 ja emeritusjäsenille 
viikolla 40 postitse. Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

4. Kokouksen järjestäytyminen
Puheenjohtajaksi valittiin Minna-Riitta Luukka, joka kutsui kokoukseen 
osallistuneiden suostumuksella sihteeriksi Helen Niskasen.

Pöytäkirjantarkastajiksi ja ääntenlaskijoiksi valittiin Kimmo Suomi ja 
Hanna-Leena Pesonen.

5. Ajankohtaisia kuulumisia (VPJ ja työajan kohdentaminen)
Minna-Riitta Luukka esitteli kokoamiaan tilastoja VPJ:n  vaikutuksista 
professoreiden ja muiden henkilöstöryhmien palkkaukseen Jyväskylässä 
ja muissa Suomen yliopistoissa. Tilastojen pohjalta todettiin mm:
Hyviä asioita:
- Jyväskylässä takuupalkkalaisten osuus on pieni
- Professoreiden vaatitasot Jyväskylässä ovat valtakunnallista 

keskiarvoa, mutta henkitasot keskiarvoa korkeampia
- palkkataulukon kaikki tasot ovat Jyväskylässä käytössä, näin ei ole 

kaikissa yliopistoissa



- määräaikaisten palkkaus on samassa linjassa virkasuhteessa olevien 
kanssa

Huolestuttavia asioita:
- Naisten palkat ovat tasa-arvokeskusteluista huolimatta edelleen 

matalammat kuin miesten
- Eroja on myös tiedekunnittain, josta heräsi epäilys siitä, suosivatko 

VPJ-kriteerit joitakin tieteenaloja. Liiton tulisi huolehtia siitä, että 
samasta työstä maksetaan yhtä suuri palkka.

Lisäksi todettiin:
- uudessa yliopistossa henkilökohtainen sopiminen lisääntyy ja 

tulospalkkaus tulee yleistymään. Näistä asioista ei kuitenkaan ole 
vielä olemassa virallisia sopimuksia.

- Liitto on lausunnossaan esittänyt, että osa palvelussuhteista 
säilytettäisiin edelleen virkoina, vaikka osa muutettaisiinkin 
työsopimussuhteisiksi. Lausunto on luettavissa liiton verkkosivuilta 
ja se on myös tämän pöytäkirjan liitteenä 1.
Linkki:  

Minna-Riitta Luukka kertoi, että liiton puheenjohtaja, varapuheenjohtaja 
ja toiminnanjohtaja sekä osaston puheenjohtaja kävivät keväällä 
keskustelemassa työajan kohdentamisesta koskevasta ohjeistuksesta 
hallintojohtajan ja henkilöstöjohtajan kanssa  ja että asiasta päästiin jo 
tuolloin sopimukseen. Hallintovirasto on antanut asiasta tarkennetut 
ohjeet 12.9.2008, jotka löytyvät henkilöstöpalvelujen nettisivuilta tästä 
linkistä. Ohjeet ovat myös tämän pöytäkirjan liitteenä 2. 

Asiasta virisi jälleen vilkas keskustelu, jossa toistuivat jo 
kevätkokouksessa esille tulleet huolenaiheet.

6. Osaston esitys professoriliiton hallituksen jäseneksi kaudelle 
1.1.2009-31.12.2010

Professoriliiton hallitus on asettanut vaalitoimikunnan, jolle osastojen 
tulee ilmoittaa ehdokkaansa erovuoroisten tilalle 31.10.2008 mennessä. 
Liiton valtuusto tekee valinnat 5.12.2008.

Päätettiin ehdottaa Minna-Riitta Luukkaa.

7. Osaston johtokunnan henkilövalinnat vuodeksi 2009
Puheenjohtajaksi valittiin Minna-Riitta Luukka (Kielten laitos) ja 
varapuheenjohtajaksi Jukka Pellinen (Taloustieteiden tiedekunta, 
laskentatoimi).


Johtokunnan muiksi jäseniksi valittiin:

 Matti Leino (Fysiikan laitos)
Jukka Maalampi (Fysiikan laitos)
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 Hanna-Leena Pesonen (Taloustieteiden tiedekunta, yritysten 
ympäristöjohtaminen)
 Marita Poskiparta (Terveystieteiden laitos)
 Janne Vilkuna (Taiteiden ja kulttuurin tutkimuksen laitos, museo)
 Jussi Välimaa (Koulutuksen tutkimuslaitos)

8. Esitykset Professoriliiton paikallisosaston luottamusmieheksi ja 
 varaluottamusmieheksi
 Päätettiin esittää:
 Luottamusmieheksi Jukka Heikkilä
 Varaluottamusmieheksi Tapani Kuusalo

9. Osaston edustajat yliopiston henkilöstön kehittämistoimikuntaan ja 
tasa-arvotoimikuntaan.

 Päätettiin esittää:
 Kehittämistoimikuntaan 

Jukka Maalampi ja Taina Rantanen 
 Tasa-arvotoimikuntaan
  Kari Heimonen ja Anita Kangas
  
10. Keskustelua yliopistouudistukseen liittyvästä henkilöstön 

rekrytoinnin suunnittelutyön etenemisestä
 Maarit Valo esitteli yliopiston rekrytointikäytäntöjä suunnittelevan 

työryhmän väliraportin 24.9.2008, joka on nähtävänä yliopiston 
verkkosivuilla ja tämän pöytäkirjan liitteenä 3. Myös keskusteluluonnos 
uraportaista on nähtävänä nettisivuilla ja tämän pöytäkirjan liitteenä 4.

 Tästäkin asiasta virisi vilkas keskustelu, jonka päätteeksi Maarit Valo 
kertoi ottavansa professorikunnalta mielellään vastaan sähköpostitse 
erilaisia ehdotuksia ja toiveita rekrytointityöryhmälle vietäväksi.

 
11. Muut asiat

Vararehtori Matti Leino muistutti, että yliopiston tutkimusstrategiasta 
ollaan käynnistämässä keskustelua ja toivoi, että osaston jäsenet 
osallistuisivat keskusteluun aktiivisesti.

Osaston syysretki 20.11.2008 
Osaston perinteisen virkistysretken kohteena on Tampere. Ohjelmassa 
on tapaaminen allianssiyliopistojen kollegoiden kanssa sekä 
museovierailuja. Tarkka ohjelma on liitteessä 5.

12.  Kokouksen päättäminen
 Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 19.20.

Pöytäkirjan vakuudeksi
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Minna-Riitta Luukka   Helen Niskanen
Puheenjohtaja   sihteeri

Kimmo Suomi   Hanna-Leena Pesonen
pöytäkirjan tarkastaja  pöytäkirjan tarkastaja


